

NADO PREDOVAN (1933. -1999.)



Navršile su se pune dvije godine od 16. veljače 1999. godine, kada je Nado Predovan, dipl. ing. građ., zauvijek napustio rodbinu, prijatelje i suradnike. Neobično je teško u kratkim crtama opisati sva svojstva njegove izrazite osobnosti, snažne ličnosti, marljivosti, predanosti struci i doprinosa sredini u kojoj je radio i živio.

Nado se Predovan rodio 1933. godine u Vrsima, mjestu pokraj Zadra. Svoj graditeljski put započeo je nakon završene Građevinske tehničke škole u Rijeci 1954. godine. Nakon toga je studirao na Građevinskom fakultetu u Zagrebu, gdje je diplomirao 1970. godine. Njegovo jedino zaposlenje bilo je u Projektnom poduzeću *Donat* u Zadru, u kojem je od 1954. godine radio kao projektant, a od 1983. godine do umirovljenja kao direktor i voditelj projektne grupe za cestogradnju i hidrogradnju. Počeo je raditi još u vrijeme kada teške posljedice Drugoga svjetskog rata u Zadru i njegovoj okolici još nisu bile potpuno sanirane. Bile su tek u cijelosti uklonjene ruševine i trebalo je stvarati uvjete za normalan život građana. Tada se grade i obnavljaju mnoge ceste, vodovodni sustavi i poljoprivredne građevine među kojima je i melioracija kao prva u Dalmaciji. Izgrađuju se također gradske ulice, cijele stambene četvrti, škole, zdravstvene ustanove i brojne druge građevine.

Sve su to marljivim radom stvarali građani Zadra i njegove okolice, a tu je Nado Predovan nesebično davao cijeloga sebe kao dugogodišnji projektant, stručnjak, voditelj i graditelj. Ostalo je zabilježeno je da je u tom razdoblju projektirao više od 210 građevina te da je vrlo često nadzirao njihovu izvedbu. Od najznačajnijih

tadašnjih projekata valja istaknuti njegov doprinos u provedbi programa supstitucije ukinutih brodskih linija. Osobno je osmislio cjelokupan program supstitucije ukinutih brodskih linija izgradnjom cesta i trajektnih pristaništa na području ondašnjih općina Zadar i Biograd. Bio je to opsežan i složen posao koji je u potpunosti projektirao, a nadzirao je i svaku pojedinu izvedbu.

Bio je istaknuti projektant i graditelj, ali i aktivan član Društva arhitektonskih, građevinskih i geodetskih inženjera i tehničara Zadra, i to od 1965. godina pa do kraja života. U dva je navrata u razdoblju od 1987. do 1998. bio član Predsjedništva. Posebno je bio zapažen i značajan njegov rad u radu ondašnjih zajednica za ceste. Bio je od osnutka 1977. pa do 1982. godine predsjednik Zajednice za ceste općine Zadar, a kao delegat općine Zadar bio je od 1980. do 1985. godine u Republičkoj zajednici za ceste i od 1982. do 1987. u Regionalnoj zajednici za ceste. Uvijek se zalagao da što više posla obavljaju i dobiju stručnjaci i poduzeća sa šireg područja Zadra, a time je uvelike pridonio suvremenom razvitku zadars-

koga graditeljstva. Bio je ustrajan borac za vlastite stavove koje je uvijek temeljio na stručnim argumentima. Za struku se uvijek zalagao i za njega je ona bila na prvome mjestu. Stoga nije žalio ni vremena ni truda da se izbori za strogo poštivanje stručnih principa. Poslove je obavljao brzo, stručno i predano. Tako je radio sve do kraja svog života jer je radni vijek ing. Predovana završio praktički u istom trenutku kad i njegov život. Valja reći da je u tako dugom radnom vijeku i u golemom broju projekata ponekad nailazio poteškoće, a ponekad i zastoje u izvođenju, ali treba istaknuti da sve te građevine koje je projektirao i nadzirao i danas besprijekorno funkcioniraju.

Za svoj je rad dobio mnoga priznanja i odličja. Najznačajnije priznanje dodijelio mu je 1988. godine Fond za ceste SR Hrvatske za velik doprinos razvoju i građenju cesta u našoj Republici.

Snažna i dojmljiva Predovanova ličnost i njegov rad kao uglednoga i priznatoga građevinskog stručnjaka, projektanta, nadzornog inženjera i rukovoditelja ostat će u trajnoj uspomeni građanima Zadra koji su dobro upamtili toga izuzetnog čovjeka i stručnjaka. Ostat će po svojoj ustrajnosti i stručnosti zapamćen i među svim kolegama inženjerima u Zadru, ali i u cijeloj Hrvatskoj. Poštovali su ga svi oni koji su ga poznavali, susretali se s njegovim projektima ili ga slušali kako uporno i strastveno brani svoje stručne stavove. A poštovanje prema njemu i njegovu djelu ostaje trajno u sjećanju onih koji su ga znali i koji su s njim surađivali.

A. G.